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¢ La darté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour unc part
importante dans I'appréciation des copies.
¢ Llusage de la calculatrice est autorisé.

EXERCICE 1 (8 POINTS) SAOARORRRNIY

Lentreprise FONDA, foumnisseur de "béton prét a I'emploi, rendu chantier”, propose en mal 98 un devis
dont le montant HT est 158 000 F.

Les délais de constitution des dossiers et la réalisation des travaux étant superieurs @ six mois, une
revision du devis est pratiquée en appliquant un coetficient C, donné par la relation suivante -

Ci‘? = (_)15 + 0185 bT
876
¢ C,  coefficient multiplicateur
¢+ BTy © indice é la date de la realisation du devis
¢+ BT : indice ala date de révision du devis.
1. - A l'aide du tableau donné en annexe 1 page 3/5 (extrait du journal Le Moniteur de juillet 99) pour

le produit fourni par 'entreprise FONDA -

a) relever:
¢ le BTy,

e |o 87 dumois de décembre 98 ;

b) e calculer le coelficient C, applicable en décembre 98 ; arrondir & 0.001
* exprimer le coefficient sous la forme d'un pourcentage ;

c) calculer le montant HT réviseé.

2.- Pour un autre chantier et le méme produit, en mai 98, Fentreprise a proposé un devis de
36 400 F. Aprés révision, le devis est de 37 310 F.

a} Calculer le coefficient ), appliqué par l'entreprise
b) s Calculer l'indice BT correspondant ; arrondir a 0,1.

e Erndeduire e mois de révision du devis.
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EXERCICE 2 ‘ (7 POINTS)

La societe INF vend du matériel informatique au centre de gestion GEST pour un montant TC égal a
90 800 F. Le paiement est effectug de la facon suivante -

+ unversement comptant de 12 000 F,
+ quatre traites mensuelles, a interéts simples. de valeurs nominales égales. la premiére échéant un
maois apres 'achat | le taux d'escompte est égal 3 7.2 % l'an.

1.-  Calculer, en F, la valeur nominale de chaque traite.
2. - Caiculer, en I, la somme payee par le centre de gestion pour cet achat.
' EXERCICE 3 (5 POINTS)

k

La société CARQUF reléve, pour le mois de décembre 1999, tes chiffres d'affaires de ses différents
magasins.

Le résultat statistique est représenté graphiquement surl'annexe 2 page 4/5 a rendre avec la copie ||
s'agit du polygone des effectifs cumules croissants

1.- A partir de la lecture graphique compléter le tableau de lI'annexe 2 page 4/5 a rendre avec la
copie.
2.- a) Déterminer [e nombre de magasins dont le chiffre d'affaires est inféneur a 200 milliers de
francs.

b) Exprimer ce résultat en pourcentage du nombre total de magasins.



Groupement Est

Session 2000

B.E.P. Secteur 6 - TERTIAIRE 1

(Distribution et Magasinage — Metiers de [a comptabiiité - Vente Action Marchande}

Epreuve

Mathématiques

Durée

1 heure

- ANNEXE 1

Produits

et services divers
(Psd)

Origine de la docunentation:
Bufletin Officie! de la Concurrence,
de ta Consommation et

de lz Bipression des Fraudes (B
ne 10 3 juan 1999,
Pricégente référence;

04585 du 11 juin 1599,

................................ pisssarrieas

?kms 1aus

: Choix du Psd

¢ Aunombre de dng les indices des pro-

! duits et sendces divers {Bud) sont des

*indies composites, adts entre 1960 et

11966, por des secteurs particufiers {A

: pour Féquipement dectrique indus-

> wied, B poir bes rrarchés de Tarmée de

* fair, C pourle matériel électionique et

: rediodlectrique, D pour b confection T

: pour Findustrie du téléphone),

- Alusage,il s'est averé que Femplot de

: tes cing indices «Psda pouvalt s éter-
drr ddaulres sacteurs Jlactivités; Aussi

¢ les dinominations d'origine on-efles

: c shandonnées, soudes les lettres A E,

: C D et Tpermettent Fidentification

. Le cholx du «Psds appropaé & une 5

3 tu:aticm donnée seflectueraau vude fa

1 composition des indices et apris rap-

: prochement ave |2 structure des frais
de gestion effectiverment corstatée,

3617 LEMONITEUR

Tous les indices
{plus de 80000 valeurs)
des Cahiers détachables
sur Minite!

(0,12 F puis

348 F la minute 1)

Le Mhoniteur

B oulier 1909 | nedoey

INDICES
Hot<le . Mai  Hov,  Dec
Miciter  TTodutsoupestes 1998 199 1998
P
263000 {arroauxen (Hamique e B27 877 878
264000 Tules et briguesentene cuite e - 1347 1352 13456
264001 Tuffes . 1359 1366 1361
264002 Brigues 1325 1324 1314
265000 amients, chaux plplate . 1IN 140 15,0
265100 Cimerts a4 11500 N62
266000 Ouwragesenbéwoncuen plate . 7108 1307 1125
265100 Elémenisen béton pourlaconstruction... 1088 1100 1099
266170 Petits dléments de constr en beton ... . 76845 1046 1045
266101 filocs «t hourdis F704 1206 1202
265102 Poutreles et dallesdeplancher . e ne N
6120 Grands elémerts en béton de const . TOCE 1046 1044
266130 Produitsde TP et denvironnemert ... J036 1641 1042
266103 Produits pouwr voietie en béton [ensemble) 1016 1026 1027
266104 Tuyatyx et apparedls accessoires
de canalisation 63 10604 1067
266200 Bémentsen plitre pour laconstruction ... 983 958 %46
266301 Riton pret Yemplol dévart contrale_ . 1184 1207 1210
266302 BHon piét a Templon rendu chantier.... 1030 1038 1037
7000 Ouvragesenpierre 30 w3n 1028
Produits de [ métallurgie et du travail des métaux
271000 Produrts Jidf;mf;iq wosCECA . 823 BAS 86,1
271001 Procuits sidénuGigues en acier non aflmu, G446 BE4  BIA
271002 Produfts sidénurgiques en acier &l s 7
72200 Tubesenacer .. JB.4 7i0
27220t donttubes en acker non all#
{ordinzire au carbone) L. 853
273000 Produns de la tansformation de lacier ... 843
274200 Aluminmumemétal et demeproduts 832
374200 tétal 1 fusion, y compns it macture 718
174202 Méal Ffusion O 733
274203 Demi-produits en aluminusm S BB G
282201 Materiel thermigue memmmm oo o 1375
286201 wliage & main [y compris agricolel 1095
2806202  Ouliagemécanigue ... %4 TWE 1008
Machines et équipements
91030 Equipsments mecanipies S 111
291200 Pompes,compressedss, systémes hiydrauliques 106,5
251201 Transmgssions hydrauhgues
et pricumaigues 1] 1152 N2
31202 Pompes 1038
251203 Compresseurs — - 955
231300 Arntides derchinettene e 1123
29130 Robinetiene industrielie - 182X
291302 Robinetteria d'Squipernent du b "mf’ht 1106
251302 Rohinotory sanftaile o v 1126
191401 xgan
Ly COMPIES engreras 1177
292000 Machines d'usags 939 100}
282200
G845 o
252202 Matericidotevage . 1079 1383
292203 Mamatention continue pusr 1013 1007
242204 {hariots de manutention agtomo 34, M,2
FH07 AsCenseurs 311 31,0

JERIS

1993

885
1352
1363
1334
171
1189
1138
1101
1054
1219

no
104,6
1033
1022

106.4

95.2
1232
1059
1034

112,4

10056

99,5
1103
1021

983

923

£16

799
am
705
847
1176

101,3

1,6

957

1105
1046

41,6

Mars

T

P
882
1397
1418
1366
11749
1190
1137
1091
106,1
1221
no
01,7
1025
1004

1065

957
1241
1068
1038

821
836

w oy

7338
72
738

B15
517
79,1
713
71,0
83,1

17

1104

1006

12
1066

1118
o
O, 1
117
1100
11y
1143

178
TO06

1001
1045
1046
Q495
923

Ayrif

88,2
1397
LLAP
1347
HB2
ngs
137
109.2
106,23
121,5

ne
1016
02,7
1012

1065

55,7
124,7
106,7
103,7

81,7
833
73,4
74,3

822
81,7
79,5
75,6
ah
82,6
1176

101,2

1116

1010

1005
10,6
1054
1002

93,0

818
82,
734

247

82,6
81,4
42,4
80,0
74,0
85,0

178

1008

110,2

1410

100,6

10,0

1055
G99
EER]
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- ANNEXE 2 a rendre avec la copie - wa

Chiffre d'affaires Nombre de magasins

(raitiers de B)

100 1401 70

A AT
Vz‘%‘ 1601

160 180 12

16
[20C - 220
[260 ; 300] 6

Effectifs cumulés croissants

0 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300

Chiffre d’affairos on milliers de £




Groupement Est

Session 2000

w
c
.
m
—

B.E.P. Secteur 6 - TERTIAIRE 1

{(Lhistribution et Magasinage ~ Métiers de la comptabilite - Vente Action Marchande)

Fpreuve ©  Mathématiques

Duree 1 haure

FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES (} {“

Identités remarquables :
{a+ h)*} =2+ 2ab+b?
(a—bj2=u?~2ab+b?;

(a+bla—b)=a2=b?.

Puissance d’un nombre :

R m iy I FIE+Ty mn
(ab} =a b - =a a ;

Racines carrées :

VRN RN

b

&5

Suites arithmétiques :
Terme derang 10w
Terme derang n:

B, =ty 41 U, = i {0 — 1

Falson o f

Suites géométriques :

Terme derang 1wy
Terme derang n:

i1
Up = Upqqg 5 Uy =0,

FAISON 1§

Statistiques :

mn
fa ) =

[
o

Nyxp +0aXxy +_,‘+§1?,XP

Moyenne X X = -
N
Ecurt-type o :

no(x, =) +o.(x %)+

+ 1. {x - ?f)

Gl -
N\'

nx, +n.x, + o+nx

N

;,.'i‘

‘n‘d“;i o ;
N N I AT
P D L
L N AR N BRSO T S

Relations métriques dans le triangle

rectangle : S
AB + ACT = BC? /|
AHBC = ABAC S
B 15174}5] - . I
. - £ ,.‘ - 1’\8 l%‘(“
smB=—— 1 cos B=—— { ttn B = —x

Calculs d’intéreéts :

C - capital
nonombre pe
A valeurs aogquises apres nopériodes

U taux périodigoe

odes

Intéréts simples
| =Cin
A=CH+]

Intérits composés
AsCil 4+




